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1a) Napǐste a vyřešte rekurenci pro počet krok̊u algoritmu LinearSelect (z přednášky),
který by jako pivota namı́sto mediánu z medián̊u pětic použ́ıval medián z medián̊u
trojic.

1b) Pro k ≥ 3, napǐste a vyřešte rekurenci pro počet krok̊u algoritmu LinearSelect
(z přednášky), který by jako pivota namı́sto mediánu z medián̊u pětic použ́ıval
medián z medián̊u (2k + 1)-tic.

2) Mějme dvě setř́ıděné posloupnosti X = (x1, x2, . . . , xn) a Y = (y1, y2, . . . , ym)
takové, že n ≤ m. Zkonstruujte algoritmus, který v čase O(log(n)) nalezne medián
X ∪ Y .

3) Uvažte dvě č́ıslaX = (X2·102n/3+X1·10n/3+X0) a Y = (Y2·102n/3+Y1·10n/3+Y0),
spolu s následuj́ıćımi pěti výrazy:

(X2 +X1 +X0) · (Y2 + Y1 + Y0) (4X2 + 2X1 +X0) · (4Y2 + 2Y1 + Y0)

(X2 −X1 +X0) · (Y2 − Y1 + Y0) (4X2 − 2X1 +X0) · (4Y2 − 2Y1 + Y0)

X0 · Y0.

Dokažte, že z daných pěti výraz̊u lze spoč́ıtat X · Y , a odvod’te časovou složitost
rekurzivńıho algoritmu pro násobeńı dvou n-ciferných č́ısel, který je postaven na
spočteńı těchto pěti výraz̊u.

4a) Uvažte rekurenci T (n) =
∑

i∈[k] T (βi · n), kde 0 < βi < 1 pro každé i ∈ [k], a
dokažte, že jej́ı strom rekurze ma Θ(nr) list̊u, kde r je řešeńım rovnice f(x) = 1
pro

f(x) =
∑
i∈[k]

(βi)
x.

4b) Pomoćı předchoźı části zformulujte a dokažte rozš́ı̌renou variantu Master Theoremu
pro rekurence typu T (1) = 1 a

T (n) =
∑
i∈[k]

T (βi · n) + Θ(nc), kde c ≥ 0 a 0 < βi < 1 pro každé i ∈ [k].

1


